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Villamos- és dieselvillamos mozdonygyártás keretében a
MÁVAG Mozdony és Gépgyér a felszabadulás óta három forgóáll-
ványos futómüvü moz4-iuyprototipust tervezett illetve BIÁZROt HA

a V55 sorozatu villamosmozdonyt,
az M424 sorozatu dieselvillamos mozdonyt,
az M6ol sorozatu dieselvíllamos mozdonyt,

A nevezett három mozdony legfontosabb adatai:

MÁV sorozat v55 M424 M601

MÁVAG- jelleg VM1O DVM2 DVM3

Teljesitmény Le. 3200 600 2900
Legnagyobb seb. km/ó 125 65 100.
Szolg. suly t 90 58 144 5

Tengelyelrendezés ÁK sét Bő B /1 c //e1"/
Tengelynyomás t 18 TAB 18

Bzek azok az alapadatok, amelyre a mozdonyok két fő
részének: a gépi berendezésének és a jármüszerkezeti részének
villamos- és thermikai, valamint geometriai- és szilárdságimé-
retezése épül, A felvett adatok közül a két kiinduló adat: a
teljesítmény és a legnagyobb sebesség, amelyek fő vonalaiban
meghatározzák a mozdonytipus gépiberendezésének főméreteit,
sulyát, és férőhelyszükségeletét, És ezzel a jármüszerkezeti rész
egyik fő egységének a mozdonyszekrény geometriai méreteit, Az

ő

igy kapott mozdonyszekrény alatt a megadott legnagyobb tengely-
nyomásnak megfelelő számu kerékpárt elhelyezve kialakitható.a
tengelyelrendezés és ennek ismeretében felépíthető a futómü,
A futómű felépitésénél az első lépés annak geometriailag helyes
kialakítása, amely biztosítja a mozdony futómütől futás szem-
pontjából megkivánt beállóképességet, biztosítja a hozzáférhető.
séget, megszabja a sulyerő- és vonóerőátadás helyét. Az egyes
részek ellelyezése,a sulyerő és vonóerő továbbítása geometriá-
jának helyes felvétele után, következik a mozdony Üzeménél
fellépő, egyes erőhatásokat felvevő géprészek méretezése, A

szilárdsági méretezés a mozdony rugózatlan részének /kerékpárak,
csapágyak, himbék, rugócsavarok stb./ méretezésével kezdődik,
amelyet - esetünkben - a forgóállványokban kell aA helyezni,
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Ez az elhelyezhetőség szabja meg a forgóállványkeret felépi-
tésének elvi kialakítását, valamint a forgóállvány és szekrény
közötti kapcsolatot. :

:

A mozdonyszekrény geometriai méreteit tehát a gépiberen-
dezés, elvi felépítését - a minél kisebb önsulyra való törek-
vés mellett - a gépi berendezés szerelhetőségének szempontja,
valamint a forgóállványokkalvaló kapcsolata határozza meg.
A forgóállványkeret geometriai méreteit a szilárdságilag mé-

retezett rugózatlan mozdonyrész méretei, elvi felépitését
. pedig - a minél kisebb sulyra való törekvés mellett - a futó-

mü beépithetőségi követelményei szabják meg.
A forgóállványkeret és mozdonyszekrény szilárdsági mé-

retezése előtt tehát ismeretes annak fő geometriai méretei, elvi
felépitése, szomszédos szerkezeti elemekkel való kapcsolata.

Mielőtt tehát a felirt három mozdonytipus forgóállványa-
inak és szekrényének méretezésével behatóbban foglalkoznánk,
szükségszerti azok általános felépítésével - mint a szilárdsági
számitást megelőző adottsággal - megismerkedni,

Mozdonyok futómüvének felépitése.
A V55 sorozatu MÁV villamos mozdony fő méreteités fu tómü-

vének vázlatos felépítését az 1, ábra tünteti fel,
Az $bra szerint a mozdony gépiberendezése a mozdonyszek-

rény gépterét 8840 mm hosszban, a mozdonyszekrény hosszát
13310 mm hosszban, magasságát kb. 2700 mm-ben állapítja meg,
amely 4-4, összesen 8 ponton támaszkodik a két- illetve há-
romtengelyü forgóállványra.

Amint az ábrán szaggatottan láthatjuk, az önhordó mozdony-
szekrény gépterének oldalfalai négyszögtartókból vannak felépit-
Ves

Az egy forgóállványhoz tartozó két belső tám négyszögle-:-
tes kulisszával ellátott Rónai-féle vezetőtám, a két külső tám
pedig csuszótám, Ennek megfelelően a forgóállványok nem bil-
lenők, forgáspontjuk elméleti: a vezetőtámok által meghatáro-
zott, a kerékpárok által képviselt téglalpok geometriai közép-
pontjait képviselő 0 pontok, amelyek egymástól mért távolsága
7350 mm.

;
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